Информация о проведенных мероприятиях 
в МКОУ «Стальская СОШ №3» посвященное 
«Дню неизвестного солдата»
с 1 по 3 декабря
С 1 по 3 декабря прошли ряд мероприятий посвященные «Дню неизвестного солдата». По составленному плану 1-2 декабря всеми классными руководителями были проведены классные часы. 
В начальных классах 2 декабря руководители провели единый урок. В старших классах руководители провели уроки по теме: «Жить, чтобы помнить!» 8 класс Абсаламова Д.М., «Они не вернулись с боя!» 5 класс Абдурахманова М.А., «Наша боль - Афганистан» Дибиров А.М. 10 класс, «О тех безымянных героях» 9 класс Магомедалиева У.А., «Герои нашего времени» 6 класс Магомедова З.З. К классным часам руководителями были подготовлены презентации, фотографии участников боев. Учащиеся читали стихи и исполнили песни военных лет, афганской тематики, О Бесланских событиях. Дети рассказывали о родственниках, которые принимали участия в военных действиях.
В школе был объявлен конкурс сочинений, эссе на тему: «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой». Лучшими сочинениями стали работы учащихся 9 класса Магомедовой Камилы, Магомедовой Зухры 7 класс. 
Основным заключительным мероприятием проведенное 3 декабря стало «Они в наших сердцах»- организатором которого стала Абсаламова Д.М. Она провела мероприятие, в которых учащимися были упомянуты все погибшие участники горячих событий и тех, которые скончались в Афганистане, участники ВОВ. Во время мероприятия все присутствовавшие  почтили память погибших солдат минутой молчанием. Учащиеся 9 класса исполнили песни «Журавли»- хор девочек, «Афганистан»- Алиев Гаджимурад, «Жди меня мама» - Магомедов Магомед, «Беслан»- Дадагишиев Камал 8 класс. Ребята читали стихи «Памятник неизвестного солдата» - Магомедова Диана 8 класс, «Боевые братья»- Абдусаламова Фатима 9 класс, «Напутствие погибшего солдата»- Магомедова Муслимат 7 класс.  Организатором мероприятия была подготовлена презентации видеоролики по теме.

